



Газета основана в 1906 году

СУББОТА,
18 ИЮНЯ 2005 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 116 (25849)

С Днём медицинского работника!

Уважаемые медицинские работники, ветераны здравоохранения республики! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш нелегкий труд пользуется огромным уважением в обществе. В руках врача поистине бесценны сокровища — здоровье и жизнь человека. Доброта и сострадание, милосердие и подвижность — надежный нравственный фундамент вашей гуманной профессии.

Башкортостан по праву гордится своим здравоохранением. Это приоритетное направление нашей социальной политики. Здесь разрабатываются и используются передовые методы профилактики и лечения заболеваний, проводятся уникальные операции и научные исследования, создаются современные лекарственные средства и технологии. Успешно проходят крупные научно-практические конференции, предствительные форумы и съезды.

В республике проводится большая работа по укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения. В районах и городах ежегодно вводятся медицинские объекты, оснащенные современным оборудованием. Последовательно развивается санаторно-курортная система, отвечающая высоким международным стандартам.

Плодотворный труд многих наших медицинских работников удостоен государственных наград. Отрасль будет и впредь пополняться достойными специалистами, нашедшими в медицине свое истинное призвание. Убежден, что и в Год профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения вы внесете новый весомый вклад в утверждение в обществе ценностей здорового образа жизни.

Сердечно благодарю вас за профессионализм и трудолюбие, умелые руки и чуткие сердца. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых достижений во имя жизни и счастья людей!

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

Доступность, качество, преемственность

Три кита, на которых строится современная модель здравоохранения республики

Пока говорить о ней приходится только в будущем времени — стратегия этой отрасли определена Концепцией развития и реформирования, которая рассчитана на период до 2010 года. Поэтому речь на состоявшейся в канун Дня медицинского работника пресс-конференции в агентстве «Башинформ» шла как о перспективах республиканского здравоохранения, так и о его сегодняшнем дне.

Ахилесова пятя медицинской отрасли — финансы и кадры. К этим проблемам можно смело присовокупить последствия принятия Федерального закона № 122, который нашему региону «подал» еще три проблемы здравоохранения: льготное лекарственное обеспечение, освидетельствование medico-социальными экспертами на предмет получения соответствующей группы инвалидности, санаторно-курортное лечение льготных категорий граждан. И если с двумя последними местная власть все же сумела справиться невероятными усилиями именно медицинских специалистов, то первая, к сожалению, не теряет актуальности. И ведут здесь все дороги отнюдь не в Рим — в федеральный центр.

Впрочем, даже в условиях недостаточного финансирования и постоянного, зачастую непродуманного реформирования отрасль жизни, которую олицетворяет собой медицина, в республике на месте не стоит — напротив, вперед двигается. Доказательство тому мы увидели на лицах участников пресс-конференции — министра здравоохранения РБ Фанила Шамигулова, его заместителя Салии Мурзабаевой, главного врача республиканской клинической больницы им. Куватова Зуфара Муртазина. Настроение у них за два дня до профессионального праздника было прекрасным.

Радоваться есть чему. За последний, очень непростой год в регионе удалось сохранить те объемы оказания медицинской помощи, которые были достигнуты ранее. Более того, растет качество ее, в том числе и в сельской местности. Приоритетными направлениями были и остаются профилактика, формирование здорового образа жизни, укрепление здоровья населения трудоспособного возраста, здоровье матери и ребенка. В Уфе, например, за последний год не было ни одного случая смерти новорожденного. Выходит, даже очень обеспеченным людям нет необходимости ездить рожать за границу — дома-то, говорят, и стены помогают. А уж доктора наши помогут точно!

Ежедневно на охрану нашего здоровья, почти как на военную вахту, выходят около 100 тысяч медицинских работников — более 15 тысяч врачей и 42 тысячи человек среднего медицинского персонала. А если вдруг занедужит, квалификация помощи нам готовы оказать 499 лечебно-профилактических учреждений здравоохранения. В них работают люди, для которых облегчение страданий ближнего превратилось из профессии в призвание.

Тамара ПЕРЕСЫПКИНА.

Продолжение темы на 3-й странице газеты.

ДНИ САЛАВАТА ЮЛАЕВА

Подвиг старшины

Жизнь замечательного сына башкирского народа Юлая Азналина — яркий пример беззаветного служения Отечеству и народу

Авторитетный, честный и неподкупный, отстаивавший в губернских учреждениях интересы рядовых общинников, смелый воин и опытный командир иррегулярных войск России, в годы Крестьянской войны под предводительством Е. И. Пугачева — повстанческий полковник и главный атаман, подвизавшийся на борьбу за социальную справедливость и свое человеческое достоинство башкир, русских, татар, простых людей разных национальностей и сословных групп — таким он остался в истории. Еще Юлай воспитал великого сына — Салавата, батыра, прославившего своими воинскими доблестями, поэтической одаренностью и вошедшего в славу когорту достойнейших сынов великой многонациональной Отчизны.

Азналин родился в 1730 г. (по другим данным — в 1729 г.) в д. Текеево Шайтан-Кудейского аймака Уфимского уезда. В середине 1750-х гг. аймак получил волостной статус. Юлай был основателем деревни Юлаево.

Он принадлежал к той группе башкирских старшин, которая на правах местных органов управления защищала насущные, жизненные интересы рядовых общинников (вотчинников), отстаивала их исконное право на земли и природные богатства родного края. Даже на исходе своей героической жизни перед лицом правительственного суда он не счел нужным скрывать свою ненависть к разбойничьим методам колонизации Башкортостана. На допросе в Москве он рассказывал о многолетней тяжбе с Я. Б. Твердышевым, выстроившим на землях Шайтан-Кудейской волости Симский железноро-

дательный завод. По меньшей мере девять лет активно сопротивлялся Юлай передаче ему вотчинных земель. Только предательство отставного старшины Шиганая Бурчакова, подкупленного Твердышевым, и поддержка последнего губернскими властями позволили восторжествовать несправедливости. Сделка была заключена вопреки воле большинства башкир.

В своих показаниях на допросе Юлай дважды заявил и о том, что он пытался решить земельный вопрос законным путем — через суды в Уфимской провинциальной и Оренбургской губернской канцеляриях. Но верх брали власть и деньги. А за свою непокорность Юлай был оштрафован на огромную по тем временам сумму — в 600 рублей. (Как это похоже на сегодняшний день! — прим. ред.). Дружеские отношения связывали Юлая Азналина со старшиной Бушмас-Кипчакской волости Но-

Окончание на 2-й стр.



А. М. Мазитов «Процание с Юлаевым».

гайской дороги Кинзей Арслановым, широко известным в Башкортостане своими выступлениями в защиту вотчинников, непримиримой позицией в отношении к взятничеству и различным злоупотреблениям. В 1769 г. Кинзя, Юлай и старшина Тынракинской волости Ян Чувашев выступили инициаторами разоблачения и суда над башкирским походным старшиной Валишой Шарыповым, уличенным во взятничестве при наборе башкир на службу. И на этот раз Юлай и его товарищи потерпели поражение: губернские власти не дали ходу разбирательству над верным властям старшиной. Но под ударами жизненных превратностей Юлай не утратил свое достоинство, смелость и независимость мысли.

Окончание на 2-й стр.

Время подписания номера в печать 18.30. Подписан в 18.55.

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



С Днём работников культуры!

Уважаемые работники культуры! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ярко многоцветье культуры Башкортостана — убедительное подтверждение успешной реализации государственной политики в духовно-культурной сфере. Об этом свидетельствует и дальнейший рост уровня профессионального искусства, художественной самодостаточности. Достижения наших творческих коллективов, артистов и музыкантов получают все более широкое признание. По количеству клубов, музеев и библиотек мы занимаем первое место в России.

Исторические традиции нашего многонационального народа составляют основу современной культурной жизни. Приумножению духовного потенциала республики способствуют традиционные фестивали русской песни и частушки, башкирской и татарской песни «Дуслык моно», финно-угорских народов «Самозвез Прикамья», международный фестиваль «Содружество», Асаковский праздник и другие. Широкий общественный резонанс имели республиканский фестиваль народного творчества, посвященный 60-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, культурные программы Дня России и Дней Салавата Юлаева.

Создавая условия для обогащения духовной жизни, наши работники культуры побуждают людей думать и сопереживать, любить родной многонациональный край, язык, литературу и искусство своего народа, жить в обстановке дружбы, согласия и солидарности. Убежден, что вы и впредь будете вносить свой весомый вклад в дальнейшее поступательное развитие республики. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и счастья, дальнейших творческих успехов во благо родного Башкортостана и всей России!

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

МАРШРУТЫ ПРЕЗИДЕНТА

Программа поездки завершится сабантуем

17 июня началась двухдневная рабочая поездка Президента Республики Башкортостан М. Т. Рахимова в Учалинский район.

В программе поездки — ознакомление с экологической программой по строительству очистных сооружений, которая реализуется Учалинским горно-обогатительным комбинатом, посещение учалинского предприятия «Кровля». Планируется также осмотр хода строительства ряда социальных объектов — родильного дома на 60 коек в Учалах и новой школы на 108 учащихся в деревне Абзак.

18 июня Президент республики посетит станцию обезжелезистения подземных вод ГУП «Учалыводоканал», побывает на крупном сельскохозяйственном предприятии «Байрамгуловский», где пройдет народный праздник сабантуя.

В поездке Президента республики сопровождают министр сельского хозяйства Башкортостана Г. В. Горобец, глава администрации Учалинского района и города Учалы А. Г. Салихов, генеральный директор ОАО «Учалинский горно-обогатительный комбинат» И. А. Абдрахманов и другие.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

ОТДЫХ

Лето и дети

Как и где будут набираться сил наши чада?

На этот и другие вопросы сегодня отвечает заведующая отделом социального развития, здравоохранения, труда и занятости населения Правительства РБ, член республиканской межведомственной комиссии по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей, учащихся и студентов Ф. ДИВАЕВА.

— Флора Ахметова, по каким направлениям идет нынче организация летнего отдыха?

— В этом году мы расширили возможности для отдыха детей в различных оздоровительных учреждениях, ведомственных санаториях, профилакториях. Другим не менее важным направлением является открытие лагерей, центров дневного пребывания на базе общеобразовательных школ. Их работа не сводится только к организации двух- или трехразового питания после работ по благоустройству школы и близлежащей территории. Подобные центры должны перенимать лучшие традиции профильных лагерей — здесь отдохнет более 90 тысяч детей.

Хорошо зарекомендовала себя и такая форма летнего отдыха, как профильные лагеря. Значительную часть участников профильных лагерей (до 60 процентов) составляют дети и подростки «группы социального риска».

Все большее распространение получает организация временных рабочих мест для подростков в возрасте 14 — 18 лет. В этом году здесь предполагается занять 26 тысяч человек, а заработать ребята смогут от 600 до 1200 рублей в месяц.

Окончание на 2-й стр.

«ЧЁРНЫЙ ПИАР»

Шоу, вы говорите? Ну-ну...

А ведь Шевчук и поколотить может

Нынешние выборы депутатов Уфимского горсовета состоятся, потому что у избирателя Уфы есть чувство юмора. Уфа хочет: ей сделали еще одну «пьяровскую» прививку накануне выборов.

Близится 26 июня — выборы депутатов городского Совета. Тем временем предвыборная кампания обретает безумные формы. Вернее, ее хотят превратить в шоу. По количеству, а также полиграфическому качеству печатная продукция превосходит прежнюю. Правда, содержание оставляет желать лучшего. Говорят, в Уфе орудут шайка московских пиарщиков, которые за сумасшедшие деньги занимаются изготовлением подобной продукции. Вот намерены в своем поезде и я обнаружил листовку в добротном исполнении, где на мелановой бумаге в цветные даны портреты двух хорошо известных Уфе людей: главы столичной администрации Павла Качкаева и лидера группы «ДДТ» Юрия Шевчука. Прочитав я тексты к этим фотографиям, и меня затрясало от переживания. Оказывается, Качкаев призывает в тексте удимцев к тому, чтобы они 26 июня голосовали за нового мэра Уфы — за Юрия Шевчука! А рядышком другой текст, якобы написанный от лица Юрия Юлиановича, который — Господи Боже ж ты мой! — соглашается на это безумие и призывает всех — о, святые крестители! — «притти 26 марта (именно так в листовке — И. М.) на выборы и поддержать мою кандидатуру».

Сперва я подумал, что у меня затмение, потом, перечитав, предположил, что, скорее, это затмение настигло авторов листовки — ведь 26 июня выборы в горсовет, а не главы администрации. Но в конце концов приходишь к выводу, что, напротив, авторы действуют с расчетом на дураков. Они забыли, что удимцам уже сделали прививку на подобную подметную макулатуру, когда была брошена письменная ахинея со штрафными угрозами за невьяку на выборы. Теперь вот эта.

Автор новой листовки не известен, потому как не подписался. Так что никакой суд не прiderется. Я показал этот «шедевр» приятелю, он относительно авторства сказал следующее: «Да они быются Юляныча. Он же нрава круглого» за ним не заржавеет, обидчику сразу бы в рожу дал за такие дела».

— А Качкаев? — спросил я.
— А что Качкаев, он начальник, хозяйственник. Асфальт укладывать, дома строить, теплотрассы ремонтировать. Я ему бы посоветовал закатить этих атрасов в асфальт или зарыть в траншею. Но он, скорее, посмеется над всем этим. У него, говорят, с чувством юмора все в порядке. Да и у всех удимцев тоже.
Илья МАКАРОВ.

Приём граждан

21 июня с 12.00 в администрации Бакалинского района проходит прием граждан заместитель министра природных ресурсов РБ А. И. Романов.

21 июня с 14.00 до 16.00 в администрации Хайбуллинского района проходит прием граждан управляющий Региональным отделением Фонда социального страхования РФ по РБ М. М. Латыпов.

ПОГОДА НА 18 ИЮНЯ

восход		5.38
заход		22.57
дологота дня		17.19
луна		
По республике ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер северо-западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 2 — 7 градусов тепла, в северо-восточных и горных районах на почве заморозки от 0 до минус 2, днем 19 — 24 градуса тепла.		
В последующие два дня ожидается умеренно теплая погода с кратковременными грозовыми дождями.		
Гидрометцентр г. Уфы.		

Ирина НИКОЛЕНКО.